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Ata da 121ª Sessão Ordinária da 21ª Legislatura da Câmara Municipal de Maceió 
Biênio 2019-2020 

 

Aos (16) dezesseis dias do mês de abril do ano de 2020, às 15h00min 
(quinze horas), sob a presidência do vereador Kelmann Vieira, será 
realizada Sessão Ordinária Virtual, atendendo o isolamento social 
orientado pela OMS (Organização Mundial da Saúde), devido a 
pandemia do Corona Vírus, com as presenças dos senhores vereadores: 
Ana Hora, Cleber Costa, Francisco Sales, Francisco Holanda Filho, Ib 
Breda, José Márcio Filho, Lobão, Maria Aparecida, Samyr Malta, Silvania 
Barbosa e Siderlane Mendonça. Passando para o Grande Expediente 
como Primeiro orador vereador Cleber Costa faz menção à corona 
vírus, em tempo que passa a citar os danos econômicos que essa 
quarentena com o isolamento social vem causando em vários 
segmentos em nosso País. Passa a citar sua preocupação no tocante a 
possível falência e demissões em massa na rede hoteleira em Alagoas 
dentre outros segmentos que também serão afetados por se 
beneficiarem do turismo local. Diz que até o momento o Governo não 
manifestou apoio a essa classe, em tempo que solicita um 
posicionamento dessa Casa sobre o tema em questão para que 
venhamos a nos manifestar junto aos nossos Deputados Federais e que 
algo seja feito em apoio a essa classe. Segundo Orador vereador 
Samyr Malta discorre sobre o prazo do decreto governamental 
entendendo ser necessário o isolamento social, porém esse vereador 
também se preocupa com a situação econômica. Fala que vai 
encaminhar sugestões para que se tenha iniciativas em ser reaberto o 
comércio de forma organizada para que não haja danos à saúde e que 
a economia possa voltar de forma gradativa sugerindo também que os 
trabalhos na câmara retornem tomando as precauções devidas. Em 
aparte os vereadores Cleber Costa, Francisco Sales também 
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concordam com o retorno dos trabalhos na Câmara. O Presidente diz 
que essa Casa vai analisar a solicitação referente ao retorno dos 
trabalhos desta Casa Legislativa de forma gradual e com 
responsabilidade. Terceiro Orador vereador Siderlane Mendonca diz 
ser surpreendido com a decisão do Prefeito de Maceió em retirar 
parcelas do décimo terceiro dos funcionários efetivos municipais que 
fazem aniversário no mês de março e abril. Diz que vai entrar com 
solicitação junto a Prefeitura de Maceió, encaminhando também ao MP 
para a redução do quadro de cargos comissionados da Prefeitura de 
Maceió e assim possa reduzir gastos para não penalizar os cargos 
efetivos, bem como vai encaminhar ao Sr. Braga da Secretaria de 
Gestão solicitando que o mesmo possa informar números de cargos 
efetivos e comissionados que a Prefeitura possui. Em aparte vereador 
Francisco Sales corrobora com a fala do orador, acrescentando ser 
necessário outras medidas de redução de gastos nesse momento de 
pandemia, para não tirar direitos dos servidores efetivos. Em aparte 
vereadora Ana Hora diz que está escutando atentamente a 
preocupação dos pares referente a situação econômica que estamos 
enfrentando. Fala que sempre defendeu que os empresários e governo 
devem andar de braços dados, em tempo que comunga com a fala do 
orador no tocante a redução de gastos no Executivo. Em aparte 
vereador Eduardo Canuto traz explicações sobre a Lei que dá direito ao 
servidor receber o percentual do seu décimo na data do seu aniversário 
e por questão de previdência e volume de recursos o executivo apenas 
suspendeu o pagamento, onde através do cumprimento da 
responsabilidade fiscal os servidores até dezembro vão receber seus 
décimos devidamente. Faz questionamento ao vereador Siderlane 
Mendonça se o mesmo também quer que o Sr. Braga inclua na lista dos 
cargos comissionados os cargos que o mesmo tinha e foram exonerados 
ainda esse mês, pelo vereador ter passado para um grupo de oposição, 
onde os cargos totalizavam quase trinta mil reais. Em aparte vereador 
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Cleber Costa fala que a questão de redução de recursos e pedagógica 
e necessária, tendo a certeza que o executivo concorda, em tempo que 
coloca seus cargos à disposição. Em aparte vereador Francisco Sales 
diz que estamos passando por um momento de pandemia e temos sim 
que pensarmos em redução de gastos. Fala que se junta a preocupação 
do vereador Siderlane Mendonça em rastrear os cargos comissionados 
iniciando a busca pela Secretaria de Governo que o vereador Eduardo 
Canuto estava à frente e na opinião desse vereador a mesma não produz 
nada tendo bastante cargos comissionados. Retornando orador 
vereador Siderlane Mendonça diz sempre ter sido independente em seus 
posicionamentos e não é contra o Prefeito Rui Palmeira, onde a 
preocupação desse vereador é legitima pois sabe o que e ser servidor 
público e contar com o salário e o mesmo ser cortado como é o caso do 
corte do décimo terceiro salário dos servidores efetivos municipais. 
Ressalta que apenas está exercendo seu papel de parlamentar, em 
tempo que faz um desafio ao vereador Eduardo Canuto para que o 
mesmo entregue seus cargos comissionados como ato de coragem e 
apoio ao momento que estamos passando. Questão de ordem vereador 
Eduardo Canuto diz que alguns vereadores estão preocupados em 
aparecer na mídia. Discorre sobre a preocupação do vereador Siderlane 
Mendonça, porém esclarece mais uma vez que o pagamento do décimo 
foi apenas suspenso por prudência. Discorre o papel da Secretaria do 
Governo que corresponde a quatro autarquias, ao Gabinete do Prefeito 
a Defesa Civil e também compõe trabalhos de gestão junto ao processo 
político com os vereadores que compõe a base do governo. Fala que 
temos que ter posicionamentos e temos que parar de demagogia, 
buscando o que for bom para o bem da população. Logo após se reporta 
ao vereador Francisco Sales que sempre se posiciona contrário as ações 
do executivo passando a pontuar algumas citadas pelo mesmo que hoje 
estão equacionadas pelo governo a exemplo do Centro Pesqueiro, o 
caso Pinheiro dentre outros. Ressalta que somos um parlamento e 
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temos que ser maduros, onde no momento temos que buscar soluções 
plausíveis para o enfrentamento à corona vírus que é um problema 
mundial. Nesse momento por problemas técnicos de transmissão, foi 
encerrada a presente sessão e convocada outra para próximo dia 22 de 
abril do corrente mês. Do que para constar lavrei e digitei a presente ata 
que dato e assino. Maceió 16 de abril de 2020 – João Antonio Leite de 
Cerqueira – Chefe do Setor de Divisão de Redação de Atas e Debate. 
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